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XI LEGISLATURA
PRIMA SESSIONE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 1
Seduta di lunedì 02 dicembre 2019

L'anno duemiladiciannove, il giorno 02 del mese di dicembre in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia
2, previa  convocazione con nota prot. n.  5738 del 22 novembre 2019,  si è riunita, in seduta pubblica,
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente provvisorio Paparelli -

La seduta inizia alle ore 10.22.

Componenti del collegio presenti: n.  21.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

E’ presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Fioroni Michele
E’ assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Coletto Luca. 

Il Presidente Paparelli dà atto, ai sensi del comma 3 dell’articolo 44 dello Statuto regionale, di aver
assunto la Presidenza provvisoria dell’Assemblea legislativa. 

Il Presidente dà atto, altresì, che, a termini della stessa norma statutaria, fungono da Segretari i il signor
Thomas De Luca e la signora Francesca Peppucci.

Il Presidente significa - secondo quanto risulta dai verbali dell’Ufficio centrale regionale presso la Corte
d’Appello  di  Perugia,  relativi  alla  consultazione  elettorale  tenutasi  il  27  ottobre  2019,  ai  fini
dell’elezione del Presidente della Giunta regionale e dell’Assemblea legislativa regionale - che sono
stati proclamati eletti le Signore e i Signori: Tesei Donatella (con la carica di Presidente della Giunta
regionale), Agabiti in Urbani Paola, Alessandrini Valeria, Bettarelli Michele, Bianconi Vincenzo, Bori
Tommaso, Carissimi Daniele, De Luca Thomas, Fioroni Paola, Fora Andrea, Mancini Valerio, Meloni
Simona, Morroni Roberto, Nicchi Daniele, Pace Eleonora, Paparelli Fabio, Pastorelli Stefano, Peppucci
Francesca, Porzi Donatella, Rondini Eugenio, Squarta Marco.

Il Presidente Paparelli, rivolge un breve saluto all'Assemblea.
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Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito, presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 18
ottobre  2019,  svoltasi  nella  X  legislatura.  Non  essendoci  osservazioni,  detto  verbale  si  intende
approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del medesimo Regolamento.

Il Presidente comunica, infine, che la Presidente della Giunta regionale, in data 21 novembre 2019, ha
emanato  i  decreti  n.  48  e  n.  49,  recanti  rispettivamente:  “Nomina  dei  componenti  della  Giunta
regionale” e “Attribuzione delle competenze ai componenti della Giunta regionale”.

OGGETTO N. 1 – ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA, AI
SENSI DELL’ART. 46 DELLO STATUTO REGIONALE.

Il Presidente dà lettura dell'art. 46, commi 1, 2, 3 e 4 dello Statuto regionale e significa che, se sarà
necessario  procedere  alla  quarta  votazione  per  l'elezione  del  Presidente  dell'Assemblea  legislativa,
l'Assemblea è già convocata per domani alle ore 10.00. 
Il Presidente ricorda, altresì, che, ai sensi dell’articolo 59, comma 2, del Regolamento interno, la durata
di ciascun intervento non può superare i trenta minuti.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono  i  Consiglieri  Pace  per  proporre  la  candidatura  del  Consigliere  Squarta  a  Presidente
dell’Assemblea, Bori, Pastorelli sull’ordine dei lavori, Bori, Fora, Bianconi, De Luca, 
Pastorelli, Morroni.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Si procede alle operazioni di voto (prima votazione). 

Si procede alle operazioni di scrutinio.

Consiglieri assegnati: n. 21
Consiglieri presenti: n. 21
Consiglieri votanti: n. 21

Schede bianche: n. 8
Schede nulle: nessuna

Maggioranza richiesta: n. 17

Hanno ottenuto voti:
Consigliere Marco Squarta: n. 13

Si procede alle operazioni di voto (seconda votazione). 

Si procede alle operazioni di scrutinio.

Consiglieri assegnati: n. 21
Consiglieri present: n. 21
Consiglieri votanti: n. 21

Schede bianche: n. 8
Schede nulle: nessuna

Maggioranza richiesta: n. 17
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Hanno ottenuto voti:
Consigliere Marco Squarta: n. 13

Si procede alle operazioni di voto (terza votazione).

Si procede alle operazioni di scrutinio.

Consiglieri assegnati: n. 21
Consiglieri presenti: n. 21
Consiglieri votanti: n. 21

Schede bianche: n. 8
Schede nulle: nessuna

Maggioranza richiesta: n. 17

Hanno ottenuto voti:
Consigliere Marco Squarta n. 13

Il Presidente ricorda che, non essendo stato raggiunto il quorum previsto in nessuna delle tre votazioni
effettuate, è necessario, ai sensi del comma 3 dell'art. 46, procedere alla quarta votazione da svolgersi
nella seduta dell'Assemblea legislativa già convocata per domani alle ore 10.00. 

La seduta termina alle ore 12.00.

Il presente processo verbale è stato approvato nella seduta del 23.12.2019.

Istruttore: Federica Picciolo

Verbalizzante: Elisabetta Braconi

Presidente: Fabio Paparelli

Consiglieri Segretari: Thomas De Luca, Francesca Peppucci 
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XI LEGISLATURA

PRIMA SESSIONE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA
Prosecuzione

PROCESSO VERBALE N. 2
Seduta di martedì 03 dicembre 2019

L'anno duemiladiciannove, il giorno 03 del mese di dicembre in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia
2, previa  convocazione con nota prot. n.  5738 del 22 novembre 2019,  si è riunita, in seduta pubblica,
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente provvisorio Paparelli -
Consiglieri Segretari Peppucci e De Luca

La seduta inizia alle ore 10.25.

Componenti del collegio presenti: n.  21.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

E’ presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Fioroni Michele
E’ assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Coletto Luca. 

OGGETTO N. 1 – Elezione del Presidente e dell’Ufficio di Presidenza dell'Assemblea legislativa,
ai sensi dell’art. 46 dello Statuto regionale.

Il Presidente ricorda che nella seduta odierna sarà effettuata la quarta votazione a scrutinio segreto per
l'elezione del Presidente e che a tal fine è necessaria la maggioranza assoluta dei Consiglieri.

Non essendoci interventi ad alcun titolo si procede con le operazioni di voto 

Si procede con le operazioni di scrutinio.

Consiglieri assegnati: n. 21
Consiglieri presenti: n. 21
Consiglieri votanti: n. 21

Schede bianche: n. 07
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Schede nulle: n. 1
Maggioranza richiesta: n. 11

Hanno ottenuto voti: 
Consigliere Marco Squarta: n. 13

Il  Presidente  Paparelli  proclama  eletto  Presidente  dell'Assemblea  legislativa  il  Consigliere  Marco
Squarta e lo invita a prendere posto al tavolo della Presidenza.

- Presidenza del neoeletto Presidente Squarta -

Il Presidente rivolge un breve saluto all'Assemblea.

Il Presidente ricorda che, ai sensi del comma 4 dell'art. 46 dello Statuto regionale, ciascun Consigliere
vota un solo nome e sono proclamati eletti i Consiglieri che hanno riportato il maggior numero di voti e,
a parità di voti, il più giovane di età.

Interviene il Consigliere Fora che propone la candidatura della Consigliera Simona Meloni per la carica
di Vice Presidente del Consiglio.

Segue l’intervento del Consigliere Pastorelli che propone la candidatura della Consigliera  Paola Fioroni
per la carica di Vice Presidente del Consiglio.

Non essendoci altri interventi ad alcun titolo si procede alle operazioni di voto.

Si procede con le operazioni di scrutinio.

Consiglieri assegnati: n. 21
Consiglieri presenti: n. 21
Consiglieri votanti: n. 21

Schede bianche: n. 03
Schede nulle: nessuna

Hanno ottenuto voti: 
Paola Fioroni: n. 13
Simona Meloni: n. 8

Il  Presidente proclama elette alla  carica di  Vice Presidenti  dell'Assemblea legislativa le  Consigliere
Paola Fioroni e Simona Meloni.

La Vicepresidente Fioroni rivolge un breve saluto all'Assemblea.

La Vicepresidente Meloni rivolge un breve saluto all'Assemblea.

➢ Il Presidente e l’Ufficio di Presidenza risultano pertanto eletti, ai sensi dell'art. 46 dello Statuto
regionale, secondo la deliberazione n. 1 (Allegato A, parte integrante e sostanziale).

Il  Presidente,  informa  l'Assemblea,  che,  nella  prossima seduta,  che  sarà  convocata  a  domicilio,  la
Presidente  della  Giunta  regionale  illustrerà  il  programma di  governo,  come previsto  dal  comma 2
dell'art. 63 dello Statuto.

Il  Presidente  informa,  altresì,  che,  al  fine  di  consentire  il  tempestivo  insediamento  degli  organi
dell’Assemblea,  in  data  odierna  è  convocata,  alle  ore  11.30,  la  riunione  dei  Presidenti  dei  Gruppi
consiliari,  allargata  all’Ufficio  di  Presidenza,  al  fine  di  stabilire  il  numero  dei  componenti  delle
Commissioni permanenti, come previsto dall’articolo 16, comma 1, del  Regolamento interno. 
 Sezione Assistenza agli Organi. Processo Verbale n. 2 del 03/12/2019                                                                                     2   

http://atti.crumbria.it/pdf/2019/N217809.PDF


Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA
www.consiglio.regione.umbria.it
Tel. 075.576.1 – Fax 075.576.3205

ATTI CONSILIARI XI LEGISLATURA

 

Il Presidente ricorda che sono state attivate le caselle di posta elettronica certificata ai Consiglieri e
Assessori regionali e al Presidente della Giunta regionale, pertanto  tutte le comunicazioni istituzionali
saranno trasmesse a tali indirizzi.

Interviene il Consigliere Bori.

La seduta termina alle ore 11.14.

Il presente processo verbale è stato approvato nella seduta del 23.12.2019.

Istruttore: Federica Picciolo

Verbalizzante: Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno: Fabio Paparelli, Marco Squarta

Consiglieri Segretari:  Thomas De Luca , Francesca Peppucci 
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